

“潜伏”那么久 “元凶”终露头

一波三折，德国确认芽苗菜是肠出血性大肠杆菌疫情源头

据新华社柏林6月10日电 (记者 刘向) 德国国家疾病控制中心罗伯特·科赫研究所等多家机构10日在柏林表示，他们已确认豆芽等芽苗菜是造成此次肠出血性大肠杆菌(EHEC)疫情的源头。当局同时宣布，生吃黄瓜、西红柿和生菜是安全的。

另外，德国北威州消费者保护部当天宣布，在一多人患病的家庭丢弃的芽苗菜上发现了造成肠出血性大肠杆菌疫情的 O104:H4 型大肠杆菌。自从德国暴发疫情以来，这是首次发现肠出血性大肠杆菌感染患者和带有致病菌的芽苗菜之间的直接联系。

德国认定芽苗菜是“元凶”的过程可谓几经波折。6月5日，德国有关方面曾宣布芽苗菜可能是肠出血性大肠杆菌疫情的“罪魁祸首”，不过在6日又表示初步抽样检查并未发现有效证据，如今终于确认其为“元凶”。

罗伯特·科赫研究所所长布格勒10日在德国疾病控制、卫生检疫等多个部门联合举行的新闻发布会上说，这一结果基于100多名在某餐厅就餐的顾客的跟踪调查。他们发现，这些顾客中感染肠出血性大肠杆菌的患者都吃了带有生芽苗菜的食物，食用芽苗菜者患病的概率是未食用者的9倍。

芽苗菜是豆类、谷类、蔬菜类种子培育出可食用芽苗的统称。

越来越多的证据显示，下萨克森州比嫩比尔特的一家农场生产的芽苗菜是这次疫情的传染源头。这家农场已经被完全查封。

布格勒说，尽管此次肠出血性大肠杆菌疫情还未结束，但新感染患者数量已经逐渐减少。他认为，这是被污染的食物已消耗完了的缘故。

这轮大肠杆菌疫情暴发之初，德国卫生部门曾怀疑产自西班牙的黄瓜是疫情源头。欧洲多国随即发布对西班牙蔬菜和水果的进口禁令，招致西班牙方面的强烈抗议。德国政府随后承认判断有误。

延伸阅读

我国尚未发现肠出血性大肠杆菌病例

据新华社电 针对国内是否发现肠出血性大肠杆菌病例的问题，卫生部新闻发言人邓海华10日说：“我国目前还没有发现这样的病人。”

邓海华说，我国很少从欧洲、德国进口生鲜蔬菜和水果，目前也没有证据表明受污染的食品已经扩散到德国以外的地区，所以国内专家认为，这次疫情通过进口食品传入我国的风险较小，在我国发生疫情暴发流行的可能性也较小。

杀骆驼“救地球”？有争议！

中国日报网供本报特稿 据英国《每日邮报》10日报道，由于澳大利亚骆驼“过盛”，该国政府正考虑屠杀其野外全部120万只骆驼，以减轻环境负担。

澳大利亚一些国会议员认为，骆驼对环境造成重大负担，因为它们跟其他动物抢夺食物和饮水，而且每头骆驼每年排出大量的二氧化碳。此外，骆驼啃食地面的草和草根，对土壤、植被造成破坏。因此这些议员提出“杀骆驼，救地球”的口号，声称此举既能解决环保问题，也能把骆驼肉制成饲料供其他动物食用。

不过，这些议员的想法遭到动物保护者的强烈反对，他们称“杀骆驼”的想法简直愚蠢荒谬至极。

据悉，澳大利亚目前每年都会人为地杀死一些骆驼，此外每年还出口2.5万只骆驼到中东。但澳大利亚议员摩尔认为，这些措施还不够，应该捕杀更多的骆驼。摩尔甚至还称，屠杀骆驼这一计划还将为澳大利亚带来大量的新增岗位，以缓解目前的就业形势。

澳大利亚最早从阿富汗引进骆驼，将它们当做运输工具，但后来有了汽车，就逐渐把骆驼放回野外。现在澳大利亚大约有120万只野生骆驼，而且数量每9年就增加一倍。

戒烟后易发胖？有依据！

新华社供本报特稿 美国研究者宣布发现烟民在戒烟后容易发胖的原因。

10日出版的《科学》期刊发表美国耶鲁大学科学家扬·米纳尔的一篇论文，文章借助实验鼠发现，香烟中的尼古丁可附着在大脑中控制食欲的神经元细胞上，导致这些细胞变得兴奋，过快发出“吃饱”的信号。

而戒烟之后，这些神经元细胞不再被尼古丁“绑架”，因此兴奋度降低，发出“吃饱”信号的时间延长。换句话说，使人感觉食欲变佳。

在美国烟民中进行的一项调查显示，烟民在戒烟后体重平均增加5公斤。

米纳尔在论文中写道，许多烟民以担心戒烟后发胖为由拒绝戒烟，这一研究有助于寻找一种治疗方法，帮助烟民在戒烟的同时，放缓“食欲变佳”的速度。

米纳尔说，吸烟可增加癌症、心血管系统疾病等的发病率，与这些可致命疾病相比，体重增加对健康所造成危害较小，因此，担心发胖不是拒绝戒烟的理由。但如果实在惧怕发胖，可使用尼古丁替代疗法帮助戒烟。



阿根廷卡车撞倒过街天桥

6月9日，在阿根廷布宜诺斯艾利斯省的坎帕纳地区，一辆卡车撞倒了泛美公路上的一座过街天桥，造成当地交通中断。

(新华社发)

实施地空联合搜索，在可疑地区实施地毯式排查 哥伦比亚重兵营救中国人质

新华社供本报特稿 哥伦比亚9日在南部偏远丛林地带实施大规模军警联合突击行动，试图营救遭反政府游击队武装绑架的4名中国员工。

按法新社说法，军警实施地空联合搜索，在可疑地区实施地毯式排查。

当地时间8日14时30分，4名中国公民和1名当地司机在圣维森特-德尔卡古安市的一条公

路上遭武装人员绑架。绑架者随后释放司机，劫4名中国人为人质。

法新社报道，参与绑架的武装人员总计7人，据悉为哥伦比亚最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”成员。4名中国人质包括3名工程师和1名翻译，供职于埃默拉尔德能源公司。

这家在马恩岛注册、在伦敦上市的独立石油企业，2009年被中国第四大石油集团中化集团出资

5.321亿英镑(约合8.72亿美元)收购。

圣维森特-德尔卡古安市原先是“哥武”的长期据点。2002年，政府军夺回城市控制权。

“我们正以最大努力(向绑架者施压)，争取人质获释。”当地政府高级官员埃迪尔韦托·拉蒙·恩多9日告诉媒体记者。

按哥伦比亚军方说法，营救行动由最精锐的欧米加联合行动部

队执行，这支联合突击队由习惯在南方作战的陆军、空军、海军士兵以及国家警察联合组成。

行动中，空军出动歼击机和侦察机在可疑地点上空巡查，陆军和海军部队以及国家警察部队负责地面搜索，发现目标后将实施联合营救。

哥伦比亚国防部一名不愿公开姓名的官员告诉法新社记者，由于缺少线索，营救行动可能会遇到不少困难。

洛阳社区

我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

BBS

LYD.COM.CN

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐